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ATA NÚMERO 54 (CINQUENTA E QUATRO) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2014 (DOIS 
MIL E CATORZE) DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS 
MIL E DEZESSEIS).  Às 09:00 horas do dia 08 (oito) do mês de fevereiro  de 2014 
(dois mil e catorze), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na 
Rua José Ibiapina Rocha, s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, 
presentes os vereadores e vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 
02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS 
ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO GLEY MARANHÃO,   06 – 
FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS SANTOS DE 
ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA, 09 – JOSÉ AMARO DE SOUZA,  
para a realização da sessão acima mencionada. A Senhora presidente, 
constatando a presença dos nove vereadores, havendo portanto, número legal 
e regimental,  declarou aberta a sessão. Em seguida, foi lida a ATA de número 
52(cinquenta e dois) da sessão ordinária do dia 1º (primeiro) de fevereiro de 
2014(dois mil e catorze). Após a leitura, a Ata foi posta em discussão. Em 
seguida em votação, sendo aprovada por todos os vereadores presentes, ou  
seja, oito votos. A Senhora Presidente DECLAROU a Ata aprovada. Em seguida 
foi dado início ao PEQUENO EXPEDIENTE. A sra. Presidente pediu ao Secretário 
que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas. 
Correspondências expedidas: Ofício nº 046/2014, de 03 de janeiro de 2014, A 
Prefeitura Municipal de Morrinhos. Correspondências recebidas: Mensagem nº 
486/2014, de 06 de fevereiro de 2014,  do Chefe do Poder Executivo, recebida 
nesta Casa,  dia 07 de fevereiro de 2014, encaminhando o Projeto de Lei nº 
420, de 06 de janeiro de 2014.  Mensagem nº 487/2014, de 06 de fevereiro de 
2014,  do Chefe do Poder Executivo, recebida nesta Casa,  dia 07 de fevereiro 
de 2014, encaminhando o Projeto de Lei nº 421, de 06 de janeiro de 2014. 
Ofício nº 27/2014, de 15 de janeiro  de 2014, encaminhado pelo IBGE do Ceará. 
Ofício nº 1054/2014, de 13 de janeiro  de 2014, encaminhado pelo  Tribunal de 
Contas dos Municípios-TCM, informando que as contas de gestão da Secretaria 
de Educação, Cultura e Desporto, informando de responsabilidade da Sra. 
Maria Vera Vasconcelos, referente ao exercício financeiro de 2012, foram 
julgadas Regular. Ofício nº 008/2014, de 30 de janeiro 2014, Ofício nº 
012/2014, de 03 de fevereiro de 2014; Ofício nº 014/2014, de 06 de fevereiro 
de 2014, encaminhados pela Prefeitura Municipal de Morrinhos. Ofício nº 
003/2014, encaminhado pela Secretária Municipal de Ação Social de 
Morrinhos.  Ofício nº 023/2014, de 31 de janeiro de 2014, encaminhado pela 
Secretária de Saúde de Morrinhos. Ofício nº 002/2014, de 31 de janeiro de 
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2014, encaminhado pelo Secretário Municipal de Infraestrutura. Ofício nº 
007/2014, de 31 de janeiro de 2014, encaminhado pelo Secretário de 
Agricultura, Recursos Hídricos e Meio-Ambiente. Ofício nº 012, de 31 de janeiro 
de 2014, encaminhado Secretário de Administração e Finanças de Morrinhos. 
Ofício nº 013/2014, de 31 de janeiro de 2014, encaminhado pela Secretária de 
Ação Governamental. Ofício nº 003/2014 de 31 de janeiro de 2014, 
encaminhado pela Secretária de Educação, Cultura e Desporto de Morrinhos, 
todos encaminhando a prestação de contas, com seus respectivos documentos, 
referente ao mês de dezembro de 2013.  Foi lido correspondências  
encaminhadas pelos Ministérios da Saúde, Educação e Desenvolvimento Social 
e Combate a Fome, informando liberação de recursos para as Secretarias: de 
Ação Social, Educação e Saúde do município de Morrinhos. Ofício nº 998/2014, 
de 13 de janeiro de 2014, encaminhado pelo Tribunal de Contas do Municípios-
TCM, informando que as contas de gestão da Secretaria de Saúde de 
Morrinhos, de responsabilidade da Sra. Maria Auriscélia Rocha Souza, referente 
ao  exercício financeiro de 2013,  foram  julgadas REGULAR. Ofício nº 312/2014, 
de 07 de janeiro de 2014, encaminhado pelo Tribunal d Contas dos Municípios-
TCM, informando que as contas do Fundo Municipal de Assistência Social de 
Morrinhos, de responsabilidade da sra. Marília Soares de Vasconcelos Carneiro,  
referente ao período de 14 de maio a 31 de dezembro de 2012, foram julgadas 
REGULARES  COM RESSALVA,  sem aplicação de multa.  Em seguida  a sra. 
Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE, nele incorporado a ORDEM DO 
DIA.  A sra. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura do Projeto de 
Lei  Legislativo 004/2014,  que institui o Conselho Municipal de Segurança 
Pública e Defesa da Cidadania-CMSDC, no município de Morrinhos, Estado do 
Ceará, estabelece sua competência, princípios e diretrizes para o seu 
funcionamento e dá outras providências, de autoria do Vereador Carlos Alberto 
de Vasconcelos. Após a leitura a sra. Presidente colocou o Projeto em 
Discussão.  Durante a discussão os vereadores parabenizaram o vereador 
Carlos Alberto pela iniciativa  de fazer este  enaltecendo a sua importância, 
como um instrumento de grande valia para o combate a violência. Em seguida  
o Projeto foi colocado em votação e aprovado por  unanimidade, ou seja, oito 
votos favoráveis.  A Sra. Presidente declarou o Projeto Aprovado.  Em seguida a  
sra. Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura do Projeto de Lei  
Legislativo 005/2014 que dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de 
adolescentes e jovens atendidos em medidas sócio-educativas pelas empresas 
vencedoras de licitação da Prefeitura Municipal de Morrinhos. Após a leitura a 
sra. Presidente colocou o Projeto em Discussão.  Na discussão os vereadores se 
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reportaram ao Projeto, reconhecendo a sua importância. Concluída a 
discussão,  o Projeto foi colocado em votação   e  foi aprovado por oito votos 
favoráveis.  A Sra. Presidente declarou o Projeto APROVADO  e agradeceu aos 
seus colegas por terem votado a favor do seu Projeto.  Em ato contínuo a Sra. 
Presidente pediu ao Secretário que fizesse a Leitura do PROJETO DE LEI  
LEGISLATIVO 006/2014 que Dispõe sobre a criação do Programa de Incentivo 
ao Planejamento Familiar e Saúde da Mulher, e fixa outras providências. Após a 
leitura a sra. Presidente despachou o projeto para a comissão de Constituição, 
e Justiça, Legislação e Redação Final. Em seguida a Sra. Presidente pediu ao 
Secretário  que fizesse a leitura da Mensagem Nº 484/2014, que encaminhou o 
PROJETO DE LEI 418/2014 que altera as leis municipais nº 214, de  01 de 
novembro de 2004 e 447 de 18 de março de 2013, na forma que indica e dá 
providências. O vereador Régis Carvalho na qualidade de líder do prefeito na 
Câmara, baseado no Art. 116 do Regimento Interno, pediu que seja dispensada 
as formalidades legais, e que o Projeto de Lei n° 418/2014 seja analisado e 
votado nesta sessão. A Sra. Presidente colocou o pedido de dispensa das 
formalidades legais em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida 
a Sra. presidente submeteu o projeto em discussão, a seguir em votação, o  
qual,  foi aprovado por oito votos. A Sra. presidente declarou o projeto 
APROVADO. Em seguida, a pedido da Presidente o secretário fez a leitura da 
Mensagem Nº 485/2014 que encaminhou o PROJETO DE LEI 419/2014, que 
autoriza o poder executivo a conceder incentivo financeiro a Associação dos 
Agentes Comunitários de Saúde que prestam serviços no Município de 
Morrinhos, na forma que indica. Após ler a mensagem o secretário fez a leitura 
do Projeto.  A sra. Presidente,  reconhecendo a necessidade das agentes de 
saúde  receberem  a sua gratificação, pediu aos seus colegas vereadores a 
dispensa das formalidades legais, o que foi concedido por todos. Em seguida a 
sra. Presidente convidou as representantes das agentes de saúde que se 
encontravam na galeria, para virem até o plenário, para assistirem  mais de 
perto a aprovação do Projeto. Logo em seguida, colocou o Projeto em 
discussão.  Na discussão os vereadores reconheceram e      elogiaram bastante 
o trabalho das agentes de  saúde, e que esta gratificação é bastante justa  e 
que também deve se estender aos agentes de Endemias, que fazem um 
trabalho muito importante para a  saúde da população de Morrinhos. 
Concluída a discussão o Projeto foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade, ou seja, oito votos favoráveis.      Em seguida         a Sra. 
Presidente deu                     início                  as               CONSIDERAÇÕES FINAIS, 
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chamando  para usar a Tribuna a Vereadora Jeane, que fez o seguinte 
pronunciamento:  Deu  bom dia a todos, cumprimentou o povo da galeria e 
falou sobre os agentes de saúde, reconhecendo o trabalho de cada um. Pediu 
mais atenção para o Problema d´água de Bela Vista. Disse que a água é de boa 
qualidade, mas não está  dando pra todo mundo. Pediu para alguém interferir, 
citando até o nome do vereador Osmar Rocha, para que o carro pipa coloque 
água no tanque que fica na residência do Sr. Antonio Felipe,  mais vezes, pois é 
de lá que muitas famílias se abastecem  d´água. Falou que no ano passado 
colocou vários requerimentos e que este ano também vai apresentar 
requerimentos, e se referiu ao requerimento de nº de sua autoria,  no qual ela 
pedia para que fosse colocado luminárias nas residências de Bela Vista. 
Segundo ela, as pessoas continuam reclamando a falta dessas luminárias, 
porque estão pagando a taxa de iluminação pública sem receber o serviço. 
Falou sobre a  segurança,  dizendo que não tem  emprego para os jovens e por 
isso, eles  se derivam para as drogas. Concluiu suas palavras, desejando a todos 
um feliz final de semana.  Em seguida a sra. Presidente  chamou o vereador 
Antônio Rodrigues para a Tribuna, mas ele disse que não queria se pronunciar.  
A Sra. Presidente chamou o vereador Osmar para a tribuna, o qual fez  o 
seguinte pronunciamento: saudou a todos em nome da presidente da Casa, 
Térlia Leorne. Em seguida parabenizou os agentes de saúde em nome da 
Rosilene. Disse que todos os vereadores tem interesse em ajudar   os agentes 
de saúde, por reconhecerem o seu trabalho.  Pediu  a união de todos os 
vereadores para trabalharem em prol da gratificação para os agentes de 
Endemias, pois eles também são merecedores.   Falou sobre o problema da 
seca. Disse estar preocupado  com a falta  d´água.  Disse que  boa parte da 
culpa é dos homens, que não sabem cuidar da Natureza.  Pediu para que cada 
um faça a sua parte, e assim, poderá diminuir o sofrimento das pessoas no 
mundo.  O Vereador Antonio Rodrigues,  registrou o falecimento da Sra.  Maria 
Elza Rodrigues dos Santos, sua tia, que morava em Guaribas, e pediu que fosse 
encaminhada moção de pesar a família enlutada em nome de todos os 
vereadores. Registrou a presença do suplente de vereador Mazim e disse que 
em breve ele deverá assumindo  a vaga deixada pelo vereador Cézar Diogo que 
irá pedir licença para tratamento de saúde.  Em  seguida a Sra. Presidente 
chamou o vereador Marcelo Marques, para usar a Tribuna. O referido vereador 
cumprimentou a sua colega Jeane,  os agentes de saúde e o povo da galeria. 
Em seguida agradeceu a Deus por mais um dia e pediu a Sra. Presidente que 
encaminhasse ofício ao Prefeito de Amontada, Sr. Paulo César dos Santos,  
parabenizando pela belíssima festa que fez em comemoração aos 29 anos de 
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Emancipação Política do Município,  com a presença do Pe. Fábio de Melo, que 
reuniu  mais  de 50 mil pessoas para  assistir o seu Show.   Disse que fica feliz 
com a preocupação do Vereador Osmar Rocha, com relação a  seca e os 
problemas da falta d’água. Disse que ouviu no rádio que  os profetas populares 
estão muito otimista com o inverno que deverá chegar em março.  Parabenizou 
o Prefeito Jerônimo Brandão, por ter colocado atendimento todas as terças-
feiras, no Centro de Referência da Assistência Social-CRAS, na sede do Distrito 
de Sítio Alegre. Parabenizou a vereadora Térlia Leorne e o Vereador Carlos 
Alberto, pela apresentação dos Projetos. Disse que os Projetos aqui aprovados  
são da Câmara e não somente do vereador que apresentou.  Parabenizou sua 
sobrinha Samila Kelly Souza Marques, pela passagem do seu  aniversário 
ocorrido dia 07, próximo passado. Disse que todos os vereadores devem se  
unir para trabalhar de forma coletiva pelo desenvolvimento de Morrinhos e 
que todos os Morrinheses, devem escolher bem os seus representantes. 
Encerrou suas palavras desejando um feliz final de semana a todos e que Deus 
os abençoe. A Sra. Presidente disse que vai mandar correspondência também 
para a Câmara e para a Paróquia. Em seguida a Sra. Presidente chamou o  
vereador Mário, para a Tribuna, o qual fez o seguinte pronunciamento:  
cumprimentou a todos e agradeceu aos Agentes de saúde, pelos trabalhos 
feitos em prol da população  de Morrinhos. Saudou o povo da Galeria, em 
nome do suplente de vereador Mazim. Disse que em breve, ele deverá assumir 
a vaga de vereador em razão da licença do vereador Cézar Diogo. A Sra. 
Presidente informou  que o vereador Cezar Diogo ainda não requereu a esta  
Casa da sua licença.  Continuando sua fala,  disse que tudo que se passa nesta 
Câmara é sabido lá fora, que as vezes a informação é  dada de forma distorcida 
da realidade. Disse que foi abordado por várias pessoas que lhes disseram que 
eles  votaram contra um Projeto muito importante para a Prefeitura  e que a 
Prefeitura perdeu muito dinheiro com isso.   Disse que respondeu as pessoas 
que não se lembrava deste Projeto, embora tivesse na Sessão. Mas depois de 
lembrou que era o Projeto de R$ 50.000,00 para comprar materiais de limpeza 
para a Secretaria da Saúde. Disse que quando não entende o Projeto vota 
contra, independente da opinião dos seus colegas da oposição. Disse que todos 
os projetos que são do interesse do Povo de Morrinhos  ele vai votar a favor.  
Parabenizou  a administração  pelos serviços que estão sendo feitos na beira-
rio, dizendo que aquele serviço, para facilitar muito a ação da polícia, quando 
da procura de bandidos.  Disse que foi até a Secretaria de Educação do Estado, 
onde foi muito bem recebido, pedir transporte para os alunos que  frequentam 
a Escola Técnica em Santana do Acaraú. Disse que  saiu de lá muito feliz e 
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esperançoso,  porque a Secretária  lhe disse que vai fazer todo possível, para 
garantir   este  transporte a esses alunos.   Falou também sobre a forma como 
os policiais de Morrinhos, estão trabalhando. Pediu a Sra.    Presidente,    que 
envie  correspondência ao Comandante,  para que ele chame atenção os seus A 
Sra. Presidente congratulou-se com as palavras do Vereador Mário e disse que 
vai mandar correspondência tanto para o Comandante Local, como para Cel. 
Edvar, comandante Geral, para vir a esta Casa, explicar como estão sendo 
feitos os serviços de Segurança. Fazer uma prestação de contas dos fatos 
ocorridos. Em seguida a Sra. Presidente chamou o vereador Régis Carvalho, 
Líder do Prefeito nesta Casa, para fazer o seu pronunciamento. O Vereador 
Régis Carvalho, cumprimentou a Sra. Presidente. Os seus colegas vereadores, 
os servidores desta Casa e  o público presente. Em seguida  se congratulou-se 
com as palavras do seu colega Mário, enfatizando que realmente está 
acontecendo abuso de autoridade por parte de alguns  policiais  aqui em 
Morrinhos. Citou até o seu exemplo que teve que discutir com o policial porque 
queria que ele deixasse lhe fazer busca de arma, sem lhe dar o direito de se 
identificar. Disse que reclamou com o policial e o comandante também lhe 
chamou a atenção.  Em seguida  falou da inauguração da Casa de Farinha de 
Bela Vista, citando as autoridades que estavam presentes, em destaque, o 
Prefeito Municipal Jerônimo Brandão o Vice-Prefeito Almir Barros, o Presidente 
do STTR de Morrinhos, Ivan Araújo, o Secretário de Desenvolvimento Agrário 
do Ceará, Nelson Martins. Disse que é um empreendimento importante para 
aquela região e que vai beneficiar mais de 17 famílias ali residentes.  Disse 
também, que o  Prefeito anunciou que o SISAR irá administrar o Sistema d´água 
de Bela vista.  Falou, sobre uma importante reunião com o pessoal da Caixa 
Econômica Federal, vereadores, Prefeito, Secretários Municipais, sobre o 
Programa Nacional de Habitação Rural. Disse que cada família terá a 
oportunidade de receber uma casa no valor de R$ 31.000,00, e pagar somente 
quatro  parcelas de pouco mais de R$ 600,00.  Falou  que esteve presente ao 
ato público da assinatura da Ordem de Serviço, para a construção da nova 
quadra Poliesportiva Ciley Vasconcelos.  Informou que o Prefeito disse que vai 
construir a sede própria para  funcionamento do Centro de Referência da 
Assistência Social de Morrinhos-CRAS. Falou  sobre  os benefícios que o 
Deputado Federal Eudes Xavier, está trazendo para o município de Morrinhos, 
onde já alocou  mais de R$ 3.000.000,00 de reais, sem compromisso político 
algum.   Citou, por exemplo a estrada que está sendo feita, que parte do 
Assentamento Altinho Primeiro de Janeiro e vai até Boa Esperança, nesta 
primeira etapa, podendo chegar até Sítio Alegre.  Falou sobre a Segurança, 
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dizendo que é um problema muito grave e de difícil solução, porque,  por mais 
boa vontade que a polícia tenha para resolver,   não consegue. A demanda é 
grande e a cobrança é maior ainda. Finalizou pedindo a união de todos, para 
trabalharem pelo progresso e desenvolvimento de Morrinhos. Disse que a 
Administração tem falhas, mas também tem muito acertos. Encerrou 
desejando um feliz final de semana a todos.  Não havendo nada mais a tratar, a 
senhora presidente declarou encerrada a sessão, convidando a todos para a 
sessão ordinária que se realizará no dia 15 de fevereiro e determinou que fosse 
lavrada esta Ata que depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente 
assinada por mim, José Osmar Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria 
Oliveira Leorne, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 
 

 
TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 
 
 

JOSÉ OSMAR ROCHA 
1ª Secretário 
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